

GLOSAS ACTUALES

Enemigos pagados

De nuevo salta a las columnas periodísticas la campaña en pro de una Agencia de información española que irrada su difusión al mundo entero desde este foco de reportismo y de orientación: la autenticidad en la referencia de las « cosas de España ».

El programa no puede ser más sencillo. Lo arduo y complejo, es el desarrollo del plan. La realidad circundante a la presunta Agencia, se encargará de burlar los excelentes propósitos de los iniciadores y de los ejecutores del servicio, aun suponiendo en éstos un insuperable celo y un patriotismo agrisolado.

Lo primero que entorpecería la acción de esa Agencia y que frustraría sus fines, es nuestro temperamento *sensacionalista*. Aquí nos parecemos por los noticiones, y como no siempre hay noticiones al alcance de nuestro ágil e hiperbolicante reportismo, solemos sustituir lo sensacional del hecho que aún no se ha producido, con lo sensacional de las hipótesis a que en seguida nos lanzamos. Imagine el lector el estrago que provocaría nuestra exageración en informar, si hiciéramos estremecer todos los hilos sutiles de esa Agencia con los infundios, rumores y chismografías de gran calibre que constituyen el manantial—ahora, accidentalmente, cegado—de nuestra información política. A lo mejor, el buen humor de un rapaz de los que frecuentan la Central de Teléfonos, inventaría cualquiera faccía catastrófica, y la Agencia oficial allá se lanzaría a transmitir a los cuatro vientos la especie. De seguro que nuestros representantes diplomáticos en el extranjero llegarían a enfermar del corazón, en fuerza de recibir semejantes informaciones *auténticas* de la metrópoli...

Pero no sería éste el más serio obstáculo que la realidad circundante opusiera a la Agencia proyectada. Más que otra cosa, frustraría los patrióticos fines de esa Agencia la permanencia en España de periodistas extranjeros, que no saben corresponder a la hospitalidad generosa que aquí se les dispensa. ¿De qué servirían los informes controlados por la Agencia oficial, frente a las impresiones, juicios y noticias de los « enviados especiales » de cada periódico extranjero en España? Y estos enviados, ¿no estarían siempre al acecho de lo que la Agencia transmitiera, para oponerle el informe *desapasionado* de un testigo de los hechos...?

Pues de la conducta de estos « enviados especiales » que han esparcido por el mundo las más calumniosas especies contra España, y que con sus corresponsalías han avivado los más siniestros aires de la *leyenda negra*, puede esperarse todo.

Un súbdito extranjero llega a Madrid, en donde le es permitida la residencia, gracias a la generosa

e hidalga mediación de periodistas y personalidades españolas, que salen fiadores suyos. Este individuo logra, con la agilidad de su juvenil espíritu, erigir en un periódico su tribuna, y desde allí irradiar su acción a toda la prensa nacional, que siguiendo un criterio de *snobismo* propio de papanatas y muy poco afoso para los profesionales indígenas, cree que la política exterior del diario estará mejor tratada por un extranjero que por un español, aunque el extranjero sea un escritor mazorrall, ignorante de la técnica y de la psicología de nuestro periodismo. Ya está hecha la persona del « nuestro querido compañero en la prensa ». Su intrusión quita plazas de redactor y de colaborador a escritores, a periodistas españoles. Fuera él, en hora buena, si el lance terminara ahí. Pero es que el epílogo—o, mejor dicho, la acción esotérica, que corre paralela a la acción externa—no está ahí. ¿Saben lo que hace el caballero? Pues enviar a un periódico de su país profusas órdenes, con toda suerte de informaciones amañadas en contra de España, y amañadas en una especie de espionaje que actúa, burla burlando, en la convivencia y en la intimidad con los periodistas españoles, que, siempre quiéjotes, brindan su confianza al extranjero...

Con enemigos así pagados y que así nos pagan, medrada va a andar esa Agencia, por la que tan noblemente y con tan ópima intención se propugna. Teniendo en nuestros medios periodísticos a semejantes « compañeros », de los que no sabemos el origen ni sabemos las aventuras, pero a los que otorgamos el favor y la confianza de nuestra *campesinía* expansiva y parlanchina; estando, esmo estamos, espías por el sectarismo de los agentes mantenedores de la *leyenda negra* ante el mundo, ¿no es un poco ingenuo confiar demasiado en la Agencia presunta?

Sin que un espíritu xenófobo inflame nuestra intención ni oriente nuestro juicio; estimando serenamente la realidad por los estragos que ella produce, creemos que el rigor del Poder público debe ser inexorable para con los extranjeros que, habiéndose acogido a la hidalguía y a la generosidad de España, y viviendo del dinero de empresas españolas y en el ambiente cordial del compañerismo de nuestros periodistas, corresponden a tales favores con sus campañas antiespañolas en la prensa de sus países.

Desde luego, sin acabar con esa plaga, no será eficaz ponerse a organizar la necesaria, la conveniente, la trascendental Agencia de información de las « cosas de España », que España y « sus cosas » están en verdad, reclamando inveteradamente...

LUIS DE GALINSOGA.

Febrero 1925.

mo un hijo. Esta señora le había aconsejado que encarcelase a Lenin, Kerensky nunca accedió a ello porque su espíritu liberal no se lo permitía: a poco fué derribado por el empuje de los bolcheviques, a cuya cabeza Lenin no guardó con Kerensky las consideraciones recíprocas.

Hoy Kerensky reside en Berlín, dirigiendo un diario en ruso, y visita frecuentemente en Praga a la abuela de la Revolución.

Kerensky fué preguntado por esta señora acerca de los rumores de que colaboraría con los bolcheviques, a lo cual repuso el ex gobernante de Rusia, que más fácil fuera casar el agua con el fuego, y que no volvería a Rusia sino cuando hubiera un Gobierno, un régimen constitucional establecido por una asamblea nacional, y aun entonces, volvería, no como aspirante a gobernar, sino como simple ciudadano.

Trotsky—continuó la señora Breskowska—es un megalómano que se cree destinado a reinar sobre la Humanidad; es un alucinado.

Zinovieff es un amante de la buena mesa y de otros sibirismos. Ha conocido durante su vida las mayores privaciones; y el Poder es ahora para él un medio de desquitarse frenéticamente.

Los collares de perlas y cualesquiera joyas pertenecientes a la familia Imperial, a los nobles y a los ricos del antiguo régimen, las mejores pinturas, los más artísticos Gobelines, se encuentran hoy, por merced de Zinovieff, en las casas de las más famosas bailarinas del Petrogrado de los Zares y de otras damas, que comparten la amistad del dictador.

Al empezar 1924—prosigue Breskowska—escribí a Herriot y a Mac Donald rogándoles reflexionasen antes de prestar un céntimo a la Rusia bolchevique. Ese dinero sólo sirve para mantener la propaganda en el extranjero.

El corresponsal observa a Breskowska que los rusos, si no obtienen dinero, amenazan con atacar a Polonia o a Rumanía, y llevar la guerra a través del mundo.

Breskowska calla un momento como para pensar la gravedad de lo que va a contestar, y con una dolorosa emoción en la voz, dice:

« La guerra? No se me puede acusar ciertamente a mí de desear cosa de tamaño horror; pero entre los dos males, entre las dos catástrofes, la extensión del bolchevismo y la guerra, es preciso preferir el de menos atentados contra la civilización; es decir, la guerra. »

P. F. P.

CRÓNICAS INTERNACIONALES

Los cometas del año 1925

Todos ponderan la impresión de los grandes cometas que nos visitaron en los últimos años, sobre todo el de Halley. Los astrólogos, ya sabemos que atribuyen efectos malignos a estos viajeros celestes y la guerra mundial se consideró segura a consecuencia del cometa grande que vimos poco tiempo antes.

Se dice que las desgracias que nos afligen están en relación directa con los cometas y por eso es

interesante para nuestros lectores conocer los cometas que nos visitarán en este año.

Desde luego pueden tranquilizarse, pues no hay anunciado ninguno grande, pero veremos varios pequeños que también tienen cola de maletín.

Los cometas de que se trata, son de los que llaman los astrónomos telescópicos, puesto que solamente los veremos mediante el telescopio.

Parece que el intruso de Júpiter es el que influye sobre la marcha de estos cuerpos flotantes.

En estos momentos tenemos un cometa, pero los astrónomos lo buscan para fijar su posición y es necesario aprovechar este mes para dar con él; después ya no será posible: se trata del Fay. Quiere la casualidad que el astrónomo que se dedicó a calcular este cometa, murió y parece que faltan apuntes sobre éste.

En el verano se podrá ver el cometa Berelly que para octubre estará más a la vista; después viene el de Wolf que se aproxima al sol por el mismo tiempo. Ambos tienen una trayectoria de siete años.

Además el cometa Temple que se vio el año 1908, después el 14 y 1920, debe volver este año, pues regresa siempre a los cinco años y medio.

Cometas Temple se conocen dos y el otro también viene este año, pero seguro que invisible para nosotros.

Por último se espera el Brooks, otro viajero pequeño, que no se verá, pero que se acerca al sol después de siete años.

Los astrónomos aseguran que este año pasarán otros cometas, pero cuya trayectoria no es del todo calculada, aunque según los antiguos, ejercerán su influencia malfélica.

De manera que a la par de estos corredores celestes no nos visitarán graves calamidades y molestias; si los cometas grandes fueron capaces de traernos la guerra, estos minúsculos nos traerán guerrillas y desuniones por todas partes.

Una sola ventaja absoluta tendremos; se dice que en los años de los muchos planetas y lo es este año, las cosechas son muy buenas y sobre todo la de vino y como España es una tierra que da mucho vino, aquí tendremos un año bueno; los demás que se fastidien.

DR. KRUMM HELLER.

INSTANTANEAS

Pas de nouvelle.

Sin noticias. Es mal este endémico de nuestra ciudad. Los días se deslizan tranquilos, monótonos sin que en corrillos y tertulias se charle y comente, que ni el *canard*, de importación, se sirve a la curiosidad nuestra.

Vale más así. Cuando en cafés y casinos se lee en francés, tén la seguridad lector, que puedes decir: *canard* hemos.

Así que es preferible la tranquilidad de la carencia de noticias, que esta especie de zozobra que algunos sienten cuando oyen decir, lo que allende las fronteras no se cree, aunque se escriba.

Sesión plenaria.

La celebró anoche nuestro excelentísimo Ayuntamiento.

No he coleccionado a escribir estas líneas, si recayó aprobación definitiva en la cuestión Reglamento de Funcionarios Municipales. Barrunto que sí.

Que el acierto acompañe la obra deseó.

Febrero loco.

Después de unos días fríos y arripáticos, nos ha brindado febrero un fuerte temporal de viento que desencadenóse ayer tarde, que daños causó a los sembrados y al arbolado.

Menos mal que nos brindó alguna lluvia.

Nunca vienen los males solos y después de una sequía persistente y dañina, esos vendavales acaban de asolar nuestros campos que hoy ofrecen aspecto misérrimo.

Ya veremos lo que se nos reserva para el futuro.

De la península, nada.

La misma tranquilidad paradisíaca que aquí disfrutamos se observa en todo el Reino.

No ocurre nada, ni deseamos que ocurra.

MINOR.

Mahón 26 de febrero de 1925.

—En la calle de San Bernardo. Se trata de un señorón no sé cuantas veces millonario, ausente con su hija de Madrid. La casa está poco menos que abandonada; hay en ella una señorita, una cocinera y un criado. A las dos primeras, si tratan de comprometerlos, se las acogota fácilmente; el otro es un perdido que tiene un trapicheo y duerme fuera de casa la mayor parte de las noches.

—¿Y ha de ser mañana mismo?

—No tenemos más remedio; ya está todo preparado y el amo podría regresar de un día a otro, en cuyo caso...

—¿No ouento entonces contigo?

—Yo creo que sí, poniéndonos acordes, distribuyendo bien el tiempo... ¿A quienes, di, hemos de despachar nosotros?

—Te acuerdas del barracón del tío Palitroques?

—No se me despinta.

—Pues el joven aquel es uno de ellos.

Un estremecimiento glacial recorrió los miembros de Limones.

—¿El pajarraco negro?—tartamudeó.

—¿Qué es eso? ¿Tienes miedo?

—¡Miedo yo! No hay más sino que aquellos ojos...

—Le hieres por la espalda y no te miran. Para mayor seguridad, con tal que tú te comprometas a despachar al otro, me encargo yo del pajarraco.

—¿Quién es el otro?

La Abuela de la Revolución Rusa

El corresponsal particular de « Le Matin », en Praga, ha tenido una entrevista con Catalina Breskowska, anciana de 82 años, que bajo el régimen zarista pasó 50 en las cárceles y en Siberia, condenada por sus gestiones revolucionarias, profunda conocedora de los revolucionarios, de Kerensky, Lenin, Trotsky, Zinovieff. Al subir Kerensky al Poder, cuando Lenin

estaba todavía en Alemania, la señora Breskowska fué librada del destierro, y a su entrada en Rusia, pueblo por pueblo, campesinos y obreros se prosternaban ante aquella mujer, que había sacrificado su vida al sueño revolucionario.

Para ella la Revolución rusa tuvo sólo un caudillo de criterio liberal y de corazón digno. Kerensky, querido por Breskowska como

Hay una nube de billetes falsos de todos los países

Leemos: «Barcelona. — Hemos tenido ocasión de hablar con el dueño de una de las más importantes casas de cambio de Barcelona, el cual se lamentaba del número realmente inquietante de billetes falsos que circulan, de todas las naciones.

Refiriéndose a la falsificación de billetes españoles, nos dijo que la falsificación alcanza a los billetes de todas las series y valores; siendo algunos tan perfectos, que es sumamente difícil distinguir su diferencia con los legítimos.

Respecto a los franceses e ingleses, la dificultad aumenta, hasta

tal punto, que los más acreditados cambistas franceses se ven muchas veces perplejos para conocer la falsificación de billetes de importancia. Sin embargo, donde la falsificación alcanza la suma perfección es en Norteamérica, pues el papel y el estampado son iguales que en los legítimos. La creencia general entre los cambistas es que estas falsificaciones proceden en su mayoría de Rusia, donde los billetes americanos de un dólar son lavados e impresos nuevamente, y al reimprimirlos se cambia el valor por 10 y 105 dólares.»

CRÓNICA

Notas municipales. Sesión de la Permanente

Ayer y bajo la presidencia del Alcalde don Antonio Victory, se reunió en sesión pública la Comisión Permanente de nuestro Municipio, asistiendo los Tenientes de Alcalde señores Conforto, Sintes Seguí, Almirall y Castaños.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se procedió al despacho ordinario.

Lo más saliente de esta reunión fué dar cuenta del Reglamento de Sanidad.

Y no habiendo más que tratar, se levantó la sesión.

Sesión plenaria del Ayuntamiento

Terminada la reunión de la Permanente se reunió en sesión plenaria el Excmo. Ayuntamiento, presidiendo el Alcalde señor Victory y asistiendo los concejales señores Conforto, Sintes Seguí, Literas, Cabiró, Olives, Oriols, Almirall, Castaños, Codina, Montañez, Biale, Natta y Gómez Fantova.

Abierta la sesión se aprobó el acta de la sesión anterior.

Continúa la sesión suspendida el día 20 de los comités y prosigue el estudio del Reglamento de Funcionarios Municipales en lo que refiérese a funcionarios administrativos y subalternos, que quedó sin aprobar.

Léase el articulado del Reglamento que queda aprobado después de pequeñas variantes en la redacción del mismo.

Al leerse las disposiciones finales del Reglamento, el Teniente de Al-

calde señor Sintes Seguí propone sean éstas modificadas en el sentido de que quede reducido a quince años los que debe llevar de servicio un empleado para que al morir tengan derecho a percibir pensión sus viudas y huérfanos.

Discutida y votada esta proposición por mayoría de votos, se acuerda de conformidad con el Reglamento, o sea que para tener derecho a pensiones en caso de fallecimiento de empleados éstos han de llevar 20 años de servicios.

Entrase en la discusión del cuadro de sueldos.

Apruébanse sin discusión los sueldos que han de percibir el Secretario y el Interventor por estar éstos señalados en los Estatutos Municipales vigentes.

Procédese a dar lectura a los sueldos señalados por la Comisión redactora a los Médicos Municipales y después de larga discusión, por mayoría de votos, se acuerda señalar que el sueldo inicial de los Médicos sea señalado en 2.500 pesetas.

Apruébase para los Farmacéuticos el sueldo propuesto por la Comisión.

Trátase del sueldo de los Veterinarios municipales y el señor Literas pide se asigne a dichos funcionarios 2.500 pesetas como sueldo mínimo de entrada.

Se da lectura a un escrito de los señores Veterinarios, contestando a una consulta del Alcalde en cuyo escrito proponen les sea señalado un sueldo inicial de 2.250 pesetas.

Promuévese larga y pesada discusión y llégase a la votación aprobándose por mayoría de votos que de fijado en 2.250 pesetas el sueldo

DON JUAN LEÓN CORANTÍ

Ha fallecido a las 6 de la mañana de hoy a la edad de 58 años

R. I. P.

Su afligida viuda, D.^a Catalina Corantí; hijos, Francisco, Andrés, Germán y Leopoldo; padre don Francisco; hermanos, Francisco, Eulalia y Catalina; hermanos políticos, (presentes y ausente), sobrinos, primos y demás parientes y la casa Augusto Fábregas, al participar a sus amistades tan irreparable pérdida, les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia al acto de la conducción del cadáver al Cementerio Católico de esta ciudad que tendrá lugar esta tarde a las cinco.

Mahón 26 febrero 1925.

Casa mortuoria, CONCEPCIÓN, 44.

No se invita particularmente.

de entrada de los Veterinarios y en 3.000 el de Veterinario Jefe.

Trátase del sueldo del Arquitecto municipal y se aprueba el de 2.500 pesetas, propuesto por la Comisión.

Después de breve discusión y a propuesta del señor Sintes Seguí, se acuerda señalar 1.500 pesetas al Capellán del Cementerio.

Trátase del sueldo del Archivero Municipal y suscitase la cuestión a propuesta del señor Literas de si o no debe continuar el Ayuntamiento el mantenimiento de este cargo y después de votación y por un voto de mayoría, queda aprobado que continúe sosteniéndose el citado cargo señalándose para el Archivero el sueldo de entrada de 1.500 pesetas.

Y siendo la una de la madrugada y faltando aún aprobar todo lo referente a subalternos y plantillas, el señor Alcalde suspende la sesión para continuarla hoy a las 21'30.

Fallecimiento

Esta mañana a las seis ha fallecido víctima de penosa enfermedad el conocido comerciante don Juan León Corantí, persona que por su actividad y honradez contaba con grandes simpatías.

La muerte del señor León Coran-

ti ha sido sentidísima en el círculo de sus amistades, pues por su carácter afable y bondadoso era de todos muy querido.

En el acto del entierro que tendrá lugar esta tarde a las cinco se pondrán de relieve las simpatías que gozaba el finado y el aprecio en que es tenida su familia. El cadáver será conducido desde la casa mortuoria, calle de la Concepción número 44, al Cementerio Católico de esta ciudad.

Descanse en la paz del Señor el alma del finado, y reciba su viuda, hijos, padre, hermanos, así como la demás familia el testimonio de nuestra condolencia.

De viaje

Esta mañana y a bordo del vapor «Mahón» han embarcado los Inspectores del Cuerpo de Telégrafos señores Roldán y López de Briñas, que han permanecido varios días en esta isla inspeccionando los diversos servicios a cargo de dicho Cuerpo.

CASA FRADERA

Desde el lunes próximo, liquidación grandiosa de todos los artículos de esta temporada y de todos los géneros corrientes.

La ópera «Il Pagliaccio» en el Cine España

Con un acierto digno de aplauso ha contratado la empresa del Cine España, sin reparar en gastos ni sacrificios, la estupenda superproducción cinematográfica «Il Pagliaccio» («Los Payasos»), basada sobre la obra que inspiró el glorioso Leoncavallo la soberbia partitura que le elevó a la categoría de celebridad.

La hermosa cinta cinematográfica «Il Pagliaccio» se estrenará el sábado y proyectará el próximo domingo constituyendo sin duda otro nuevo triunfo para el Cine España que ha sabido en esta temporada mantener en su pantalla los más grandiosos programas, las obras cinematográficas más completas.

Temporal

En las primeras horas de ayer tarde se desencadenó sobre la isla un fuerte temporal soplando violentamente duro viento del Oeste, que desgarró ramas de los árboles de las carreteras.

Después de violento temporal de viento cayó sobre la isla alguna lluvia, aunque en cantidad insuficiente, dada la sequía persistente que hace tiempo se viene padeciendo.

Debido al mal tiempo reinante, ayer suspendió su salida para Palma el vapor correo «Ciudadela» que debía efectuarlo a las cuatro de esta madrugada.

Por esta razón el vapor «Mahón» que ha salido de este puerto esta

mañana tendrá que demorar su salida de la bahía de Alcudía.

El tiempo ha abonanzado, amaneciendo el día de hoy despejado, luciendo un sol espléndido.

Requisitoria

Covas Garí Antonio, hijo de Damián y de Margarita, natural de Grimar, provincia de Canarias, de 22 años de edad, domiciliado últimamente en Francia y sujeto a expediente por haber faltado a concentración a la Caja de recluta de Palma para su destino a Cuerpo, comparecerá dentro del término de 30 días en Mahón ante el Juez Instructor don Diego Zamora Gómez, Teniente de Artillería con destino en el Regimiento Mixto de Menorca, bajo apercibimiento de ser declarado rebelde si no lo efectúa.

Para vestir bien, elegante y barato, visiten desde el lunes próximo la CASA FRADERA.

Exportación

A bordo del «Mahón» han sido embarcados hoy 19 terneros, 2 mulos, 32 cerdos, 19 pollos, 32 palomos, 48 gallinas, 29 cajas queso y 664 docenas de huevos.

NOTICIAS MARITIMAS

Salidas

Con 6 pasajeros para Alcudía y 2 para Barcelona, esta mañana a las ocho ha zarpado con rumbo a los indicados puertos, el vapor correo «Mahón», al mando de su capitán don Juan Femenias.

DEPLATON JOVINCELA
EXTIRPA EL VELLO DE RAIZ
ESPECIAL PARA CUTIS DELICADOS Y AJADOS
POR EL USO DE OTROS DEPLATORIOS
DE VENTA EN TODAS PARTES



SE VENDE A SEIS PESETA EN:

Mahón, Camisería Calafat, Plaza Carmen, 12

A cada aplicación reaparece menor número de pelos; igual sucede con la ELECTROLISIS (Depilación eléctrica)

Alcaldía de Mahón COTIZACIONES

PERROS

Habiendo demostrado la experiencia los inconvenientes de que los perros vaguen libremente por las calles de la ciudad, ofreciendo espectáculos impropios de poblaciones cultas, destrozando los pocos jardincillos y arrietas que existen y ocasionando otros perjuicios y molestias al vecindario, he resuelto quede sin efecto mi bando de 4 de junio de 1924, por el que autorizaba dicha libertad.

A partir de 1.º de marzo próximo, los perros que circulen por el interior de la ciudad deberán ir atados y conducidos por personas capaces de evitar que puedan ocasionar perjuicios. En estas condiciones no se exigirá el bozal, por de pronto, en espera de que la experiencia demuestre si puede continuar, sin inconveniente, esta concesión.

Los perros que se encuentren en el interior de la ciudad sin ir sujetos en la forma indicada, serán recogidos y sometidos a observación en el local destinado a este objeto, siendo multados sus dueños con 10 pesetas la primera vez y con 20 en caso de reincidencia, concediéndoles un plazo de tres días para que puedan retirar sus perros, si procede, según el dictamen del Inspector Veterinario. Transcurrido dicho plazo sin que se hayan presentado sus dueños a recogerlos, serán subastados o sacrificados, según los casos.

Lo que se anuncia para general conocimiento y cumplimiento. Mahón 25 de Febrero de 1925. — El Alcalde, Antonio Victory.

NUEVA OBRA

La verdad sobre Alfonso XIII

— POR —
UN FRANCÉS MODESTO
Traducción de
UN MODESTÍSIMO ESPAÑOL
Precio: 0'50 Ptas.

Este interesante folleto, que acaba de publicarse, se vende en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe, 17, Mahón.

BOLSA DE BARCELONA

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Del 25 febrero de 1925

Franco	36'50
Libras	33'64
Dollars	7'06
Liras	28'60
Interior serie A	71'10
Id. id. B	70'80
Id. id. C	60'00
Oblig. Tesoro 4 años vencimiento Ene. 1929	000'00
Amortizable 5 p. % A. 1920	95'65
Id. B. »	95'63
Exterior Serie A	86'60
Obligaciones Barcelonesas de Electr. 6 por 100 1920	000'00
Oblig. F. C. Catalanes 6%	000'00
Id. C.ª Gral. Tran. 5%	00'00
Id. C.ª Tratat. 6% 1922	104'65
Id. F. C. Nor. Pad. 3%	69'25
Id. Sdad. Gral. Aguas de Barcelona 6%	101'75
Id. Cáceres Variable	00'00
Amortizable 5 p. % A. 1917	95'35
Id. B. »	95'35

Crédito Mercantil de Menorca

MAHÓN

Bolsa de Barcelona del día 25 febrero de 1925

Amort. 5 por 100 A. 1920	95'75
Id. 5 id. B. id.	95'65
Inter. 4 id. A.	71'10
Id. 4 id. B.	70'80
Amort. 5 id. A. 1917	95'30
Id. 5 id. B. id.	95'35
Exter. 4 id. A.	86'60
Id. 4 id. B.	86'20
Obligaciones Norte Prioridad Barcelona.	69'25
Alicantes 3% 1.ª hipoteca	61'25
Trasatlántica 4 por 100	86'00
Id. 6% 1920	000'00
Id. 6% 1922	105'00
Andaluces 2.ª serie fijo	53'50
Franco cheque París.	36'50
Liras id. Roma	28'60
Dollars id. New York	7'06
Libras cheque Londres.	33'64

Bolsa de Madrid del día 25 febrero de 1925

Obligaciones Tesoro A.	102'25
Id. id. B.	102'00
Cédulas Banco Hipotecario de España 4 por 100	00'00
Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100	101'55
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 por 100	109'00

522 LA ESPOSA ABANDONADA

— ¡Malo, malo! Conviene cubrirse cuanto antes el riñón y escurrir lejos el bulto, — murmuró el Pitorro al llegar a la puerta de la taberna y enterarse de la novedad.

Y sin perder un segundo, dirigióse a otra ladronera por el estilo, situada junto al puente de Segovia, donde algunas mañanas Limones tenía por costumbre tomar su desayuno.

Encontróle, por suertes, junto a una mesa, en un rincón, despachando unas magras con tomate.

— ¡Hola! ¿Qué vientes te traen por acá? — preguntó, al verle, con la boca llena su digno compañero.

— Tengo que hablar contigo de un negocio gordo y reservado.

— ¿Se trata de coger guita?

— A puñados, a montones.

— ¡Bendita sea tu boca! Siéntate, pues, y acompáñame a la mesa. ¡Eh! tabernero, otra ración y otra botella de lo fino! Me ha caído un convidado.

Cuando ambos camaradas estuvieron servidos y seguros de que nadie les oía en el obscuro rincón de la taberna, masticando y engullendo a manera de molinos, comenzaron su interesante plática.

— Ya sabrás, — dijo el Pitorro, — que han echado el guante al tío Palitroques.

— Si, ayer tarde sucedió la desgracia, y es lo que yo dije al enterarme: cuando las barbas del vecino veas pelar...

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PUBLICO» 523

— Bueno, pues, yo te traigo con que evites poner las tuyas en remojo.

— ¡Tú!

— El último negocio nada menos.

— ¡Cómo el último!

— Si, porque dejádenos de una vez con el riñón cubierto, nos quitará de compromisos y belenes.

— ¿Hablas con formalidad? — profirió Limones, cuyos ojos chispearon de codicia, dejando caer sobre las magras el tenedor de palo.

— Hablo, — respondió el Pitorro, — tan de veras, que viviremos, si el asunto sale bien, hechos unos caballeros.

— ¡Explicatelo! ¿Qué hay que hacer?

— Despachar a dos prójimos, es decir, a uno, porque como ya nosotros somos dos...

— Es claro, toca a prójimo por barba.

— Exactamente.

— ¿Dónde, cómo y cuándo ha de ser eso?

— Donde mejor nos conviniere, valiéndonos del puñal, que es la más silenciosa de las armas, y mañana mismo a más tardar.

— ¡Mañana!

— Si, ¿qué dificultad puedes tener?

— Hemos manana pensado dar un golpe de los buenos...

— ¿Con Cardona y el Zoquete?

— Si.

— ¡Sin avisarme!

— En balde te buscamos.

— ¿Y dónde va a ser eso?

AMERICAN BAR

Licores y Aperitivos de Marca

Café — Cerveza — Chocolates

Fiambres — Vinos — Manzanas

SERVICIO ESMERADO

Calle Nueva 43, y Wilson 1

MAHÓN

2-20-m-j-s

NO DEJEN DE VER

La grandiosa EXPOSICION de baratura monstruo

que organiza para el próximo domingo

LA SUCURSAL TERRÉS

ENTRADA LIBRE

DE 9 A 1 Y DE 4 A 9

j-v-s

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 26 Febrero de 1925

Parada: Grupo de Ingenieros de Menorca.

Jefe de día: T. Coronel de Infantería don Arturo Guerrero.

Imaginaria: Comandante de Artillería don Enrique Fernández.

Hospital y Provisiones: 3.º Capitán de Infantería.

Vigilancia: Un Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa-Carlos

2.º Oficial de Ingenieros.

Imaginaria: 1.º Oficial de Artillería.

El Comandante Sargento Mayor, Narciso Tuduri. — Rubricado. — V.º B.º — El General Gobernador, de orden de S. E. — El T. C. Jefe de Estado Mayor, José Rodríguez. — Rubricado.

CONSUMOS

Recaudado por concepto de consumos los días que se expresan a continuación, correspondientes al mes de Febrero de 1925:

Día 16. — Primera tarifa	58 99
id. id. — Segunda id.	236 80
Día 17. — Primera id.	535 94
id. id. — Segunda id.	146 78
Día 18. — Primera id.	646 55
id. id. — Segunda id.	98 57
Día 19. — Primera id.	544 46
id. id. — Segunda id.	113 66
Día 20. — Primera id.	915 05
id. id. — Segunda id.	50 24

Crédito Mercantil de Menorca

Queda abierto el descuento de los cupones de las Deudas Interior, Exterior, Amortizable 4 por 100 y de Obligaciones del Tesoro, vencimiento 1.º de Abril próximo.

SANTORAL

Santo de hoy. — Santos Alejandro, Fortunato y Victor.
Santo de mañana. — Santos Baldomero confesor y Leandro arzobispo.

El Rey a Zaragoza

El Monarca esta noche acompañado del general Mayandía, vocal del Directorio, saldrá para Zaragoza con el objeto de asistir a la inauguración del busto a Ramón y Cajal en la Facultad de Medicina de la capital aragonesa.

El Monarca regresará mañana jueves a Madrid.

Oposiciones a Secretarías Judiciales

La «Gaceta» publica una disposición señalando el 2 de marzo próximo para comenzar las oposiciones entre Oficiales para la Secretaría Judicial.

Preparativos en Zaragoza

Telegramas de Zaragoza dicen que se han ultimado ya los grandes preparativos para recibir con esplendor a nuestro Soberano que mañana llegará a aquella capital acompañado del vocal del Directorio general Mayandía.

Dicen las noticias que de Zaragoza llegan que durante todo el día de hoy han llegado a la capital aragonesa numerosas personas que de toda la región acuden para asistir al recibimiento entusiasta que al Monarca se ha de prodigar.

Madrid 26 a las 4.

Entierro del marqués de la Torrecilla

Esta tarde se ha celebrado el entierro del marqués de la Torrecilla presidiendo el duque el Infante don Fernando en representación de S. M. el Rey.

Concurrieron al entierro el marqués de Estella y vocales del Directorio, las autoridades madrileñas y numerosas personalidades.

El desfile del cortejo fúnebre fué presenciado por numerosísimo público.

La Asamblea de Maestros

Ha quedado clausurada la Asamblea de la Confederación Nacional de Maestros que en su sesión de clausura fué presidida por el Director de Primera Enseñanza.

Apruébanse las conclusiones definitivas que se elevarán a la superior aprobación, en las que figuran la fijación del sueldo mínimo para los maestros en 1.000 pesetas y el máximo en ocho mil.

Reunión del Directorio. Sin manifestaciones

A la hora de costumbre se han reunido en el Palacio del paseo de la Castellana los generales que componen el Directorio Militar, celebrando bajo la presidencia del marqués de Estella el acostumbrado Consejo.

Al llegar los generales a la Presidencia no hicieron manifestaciones a los reporteros.

Asiste a la reunión Calvo Sotelo

A la reunión celebrada por el Directorio ha asistido el Director de Administración Local señor Calvo Sotelo.

Después de la reunión

Terminada la reunión del Directorio nos fué facilitada una referencia oficiosa que dice que el Gobierno aprobó en dicha reunión resolviéndolos, once expedientes que afectan al Ministerio de Hacienda.

Añade la nota oficiosa que al Consejo asistió el Director de Administración Local señor Calvo Sotelo, quien explicó al Gobierno los últimos aspectos más importantes del Estatuto Provincial en proyecto.

Hablando con el marqués de Estella

Después del Consejo el Presidente del Directorio conversó brevemente con los periodistas repitiéndonos lo manifestado en la nota oficiosa.

Referente a Africa, nos dijo el marqués de Estella que no había novedad alguna en ambas zonas de nuestro protectorado.

El Rey a Zaragoza

Esta noche a las 11'45 marchó Su Majestad el Rey acompañado del general Mayandía, vocal del Directorio Militar a Zaragoza.

En la estación despidieron al Monarca el Presidente y vocales del Directorio, Alcalde, Gobernador Civil, así como las autoridades militares de Madrid.

Acudieron a la estación numerosas personalidades para despedir al Monarca.

Al llegar el automóvil que conducía a S. M. el Rey a la estación de Atocha, un público enorme que se había congregado en las inmediaciones le recibió con una ovación entusiasta, vitoreándose al Monarca.

Las manifestaciones de entusiasmo repitieronse al arrancar el tren, hallándose el andén de la espaciosa estación invadido por una muchedumbre enorme que no cesó en sus demostraciones de afecto y simpatía al Monarca hasta que el tren salió de la estación.

El Rey regresará mañana a esta villa y Corte después de asistir a los actos organizados en Zaragoza y que prometen, según los anuncios recibidos, revestir inusitado esplendor dado el entusiasmo que en la capital aragonesa reina para recibir al Monarca.

Prensa Asociada.

Parte facilitado por la Delegación del Gobierno

Madrid 26 a la 1.

El parte de la guerra del día de hoy no señala novedad alguna en ninguna de las dos zonas de nuestro protectorado.

Noticias varias

Detalles de un naufragio

Una correspondencia de San Carlos de la Rápita contiene los siguientes detalles, acerca del naufragio del pailebot de tres palos y quinientas toneladas, «Alicantino», procedente de Barcelona, que llegó a aquellas costas con carga general, el día 13, y con rumbo a Alicante.

El temporal era tan furioso, que al ganar el buque el puerto de Los Alfaques, fué empujado por la marejada violentísima en las primeras horas de la tarde; a las seis, después de una lucha tremenda, embarrancó en la costa comprendida entre el faro de La Punta de la Baña y la Punta del Palacio de San Carlos de la Rápita.

Las olas que batían furiosamente el barco hacían difícil el salvamento de la tripulación.

En vista de lo peligroso de la situación, el propietario del pailebot, don Ramón Lorenzo, dió orden de abandonarlo, advirtiéndole que él se quedaría en el buque.

Los marineros, con los chalecos salvavidas puestos, esperaron toda la noche, confiando en que al llegar el día amainara el temporal.

El 14, en las primeras horas de la mañana, los tripulantes, viendo que en la playa había varias personas que les hacían señas de que abandonar el barco, y como la situación era cada vez peor, arriaron el bote salvavidas, y metidos en él, emprendieron una lucha titánica para ganar la playa, avanzando difícilmente, pues crecía el furor del mar.

Desde el barco les miraba con angustia el capitán.

De pronto un furioso golpe de mar puso en grave peligro la pequeña embarcación que estuvo a punto de volcar. Si otro golpe de mar hubiera llegado, el bote hubiera volcado por el mismo peso que llevaba y se hacía imposible la salvación de los marineros.

Esto fué visto por dos faristas que con verdadero peligro

de sus vidas se echaron al mar y después de una lucha titánica, lograron amarrar al bote una cuerda de la que tiraron hasta arrastrarlos a la playa.

El estado de los marineros era lamentable.

El capitán resistió hasta el día 15, en que por la tarde embarcaron cuatro hombres y fueron a convencerle para llevarle a tierra.

Los marineros que tripulaban el pailebot son: Faustino Castro, José Rubio, José Castro, José Ramón, Silvestre Antela y Camilo Reina.

Todos, repuestos ya, embarcaron en el «Cabo San Vicente» para Vigo.

La tormenta de nieve en el Canal de la Mancha

Londres.—Con motivo de la tormenta de nieve del Canal de la Mancha, los buques tienen que disminuir muy sensiblemente su marcha para evitar peligros.

Los objetos se distinguen con tanta dificultad, que se advierte a los buques la proximidad de algunos sitios peligrosos, por medio de cañonazos.

Señores dibujantes

En la Librería de MANUEL SIMES POTER, Plaza del Príncipe 17, se ha recibido una nueva remesa de tinta china, en negro y colores varios, de inmejorable calidad.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

COSMOPOLITAN CINE

SANTA ANA, 21

Para hoy Jueves 26 de Febrero de 1925

La película que admiró a toda América y la misma que conmoverá a todo el mundo

ALMAS EN VENTA

La historia emocionante de la vida íntima de los estudios cinematográficos Rupert Hughes, por vez primera, presenta ante los ojos de los amantes del Cine, la vida, alma y corazón de esa sugestiva profesión, tal como en realidad es. Esta, es por esta circunstancia, una película a que ha de dejar absorbidos a muchos y que nadie debe dejar de ver.

Gran programa musical por el ORQUESTAL HELIOS.

Próximamente LA ODISEA DE LA REINA

CASINO DEL CONSEY

DOMINGO día 1.º de Marzo.—A las 6 y a las 9 y cuarto.—TERCETO MAHÓN Inauguración de nuestros GRANDES PROGRAMAS de temporada de cuaresma Grandiosa obra de tesis dedicada a todas las mujeres del mundo

Triunfo indiscutible de la Cinematografía RESPETAD A LA MUJER

Sentimental y monumental obra dramática que llega hasta lo más íntimo de todos los corazones humanos. EL RESPETO A LA MUJER debe ser el símbolo de todos los hombres — Muchas mujeres encontrarán en esta película una página del libro de su vida. — Colección escenificación del malogrado director TOMAS H INCE. — Interpretación de FLORENCE VIDOR, MADGE BELLAMY y THEODORE ROBERTS. Completará el programa la novísima creación de Tomás, Tomás va de Caza. Próxima semana: Primer número de la información gráfica más perfecta del mundo: «NOTICARIO FOX» — Proyección semanal más útil que todos los periódicos. Pronto: LOS MISERABLES

SALÓN DEMODA CINE ESPAÑA CALLE ROIG, 11

Sábado día 28 de Febrero de 1925. A las 9 de la noche.

EL MÁS SENSACIONAL PROGRAMA

ESTRENO de la insuperable y bellísima película «Presentaciones del Cieco» I PAGLIACCI

LEONCAVALLO la ópera inmortal del mismo nombre. I PAGLIACCI es la película buena por excelencia, la mejor que se habrá proyectado en esta ciudad y en ella hacen una creación insuperable los grandes stars Adelqui Milani y Lilian H. Davis. — Adaptación literaria de esta magnífica obra por el notable RENZO EL CUARTETO Hispania cada día más aplaudido. Interpretará el hermoso prólogo de la ópera de LEONCAVALLO y otras selecciones.

Próximamente: Los más colosales programas. — Lo más nuevo y de mayor éxito en cinematografía.

EL SALÓN DE LOS ÉXITOS SALON VICTORIA ORCHESTRINA VICTORIA

Sábado 28 Febrero 1925 } A las 5 y 1/2 y a las 9
Domingo 1 Marzo } EXTRENO

de la 2.ª y última jornada de la interesante película MABAME MORLAND

por la gran actriz MIA MAY

Si es Vd. amante de la cinematografía, no pierda nuestros Programas de Cuaresma, en los que presentaremos estupendas exclusivas de seguro éxito.

PRÓXIMA SEMANA: Presentación de las mejores exclusivas de la Temporada de Cuaresma

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 25 a las 18.

El asunto de la Unión Minera. Consejeros encarcelados

Telegramas de Bilbao dicen que después de declarar ante el Juez que entiende en la causa por suspensión de créditos de la Unión Minera, los consejeros del Crédito de la Unión Minera don José P. González, don Luis Núñez, don Agustín Santisteban, don Benito Valle, don Federico Salazar y don Agustín Iza, han sido encarcelados.

El Juez ha citado a declarar a otros consejeros.

Felicitación al marqués de Estella

Los imponentes de la Sucursal de Crédito de Unión Minera de Santander que pasan de mil, han dirigido un expresivo telegrama al Presidente del Directorio marqués de Estella, felicitándole por las declaraciones hechas, según las cuales se aplicará el rigor de la Ley para depurar responsabilidades por la suspensión de créditos de la entidad Unión Minera.

Estos imponentes que en su mayoría son gente humilde, obreros y marineros en gran mayoría, confían que se les devolverán sus ahorros.

En sufragio del alma del marqués de la Torrecilla

Esta mañana se han rezado misas en la Capilla ardiente del marqués de la Torrecilla, Jefe Superior que fué de Palacio.

Rodeando el féretro del ilustre prócer había en la capilla hermosísimas y ricas coronas que Sus Majestades los Reyes Don Alfonso y Doña Victoria dedican al marqués de la Torrecilla, otra de la Reina madre doña Cristina y otras del Personal del Real Palacio.

En la Capilla ardiente han oído misas Sus Majestades los Reyes y también los ex Presidentes del Consejo señores Maura, Sánchez Guerra, ex ministro señor Cierva, general Zabalza, personal de la Mayordomía, el Presidente del Directorio y otras personalidades.

